
Vážení spoluobčané,
léto už je nenávratně pryč, děti se vrátily do svých lavic a my vstu-
pujeme do posledního čtvrtletí tohoto roku. Ani o prázdninách 
však život v obci neusnul o čemž se přesvědčíte v následujících pří-
spěvcích tohoto Zpravodaje.

Prázdniny v mateřské škole jsme využili k  drobným opravám 
vybavení zahrady. Na žádost paní ředitelky se konala brigáda, při 
které se natíraly herní prvky, ploty, lavičky a prováděly se drobné 
opravy. Ruku k dílu přiložili nejen zaměstnanci obce a zastupitelé, 
ale i někteří jejich rodinní příslušníci. Příště bych uvítala větší akti-
vitu ze strany zaměstnanců školky.  Zaměstnanci obce vymalovali 
kapličku sv. Jana Nepomuckého, udělali novou ohradu u kapličky 
a pod kostel vyrobili a umístili novou lavičku. Vzhledem k tomu, že 
lavičky umístěné po obci již dosluhují, budou se postupně nahrazo-
vat novými, které vyrobí zaměstnanci obce.

V měsíci srpnu se konala tradiční pouť. Také letos se náves za-
plnila pouťovými atrakcemi. Rodiče malých dětí i jejich babičky 
a dědečkové o tomto víkendu důkladně provětrali své peněženky. 
Procházka po návsi není v tyto dny levnou záležitostí, ale kdo by 
odolal prosbám našich nejmenších, když odměnou jsou nám pak 
jejich úsměvy a rozzářené oči. To za těch pár stokorun určitě stojí. 
V sobotu večer si pak mohli užít i dospělí. V malém sále hospody 
U Cimbury se konaly taneční hrátky. K tanci i poslechu hrála re-
produkovaná hudba, kterou pouštěl Honza Vlach. V neděli dopo-
ledne se u kamenného mostu opět sešli motorkáři a společně projeli 
celou obcí. 

Na konci srpna se podařily zorganizovat další Putimské slavnos-
ti. Hned ráno jsme za doprovodu kapely Rožmitálská Venkovanka 
položili kytici u sochy dobrého vojáka Švejka. V  letošním roce si 
totiž připomínáme sté výročí úmrtí spisovatele Jaroslava Haška, 
který část děje svého známého románu do naší obce zasadil. Ná-
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sledoval program, který oslavoval sedláka Jana Cimburu a život na 
vesnici. Po zahájení slavností na návsi se průvod přesunul ke kos-
telu. Vesnický charakter slavností dokreslila účast sboru Selských 
jízd Jana Žižky z Trocnova na koních a průvodu sekáčů, kteří se 
už pomalu chystali na soutěž v sečení. Společně s europoslankyní 
paní Radkou Maxovou a zástupci sekáčů jsme položili věnec u hro-
bu Jana Cimbury. Poté se program přesunul na louku pod hrází 
Podkostelního rybníka. Selská jízda předvedla čtverylku na koních 
a účastníci soutěže v sečení si zatím brousili své kosy. Do soutěže 
v sečení se přihlásilo celkem 28 soutěžících. Z toho bylo 7 žen, které 
předvedly, že i ony se umí kosou ohánět. Tráva byla po předchozím 
dešti mokrá a těžká, ale na kvalitě sečení to nebylo znát. Také do-
sažené časy vítězů byly obdivuhodné. Nejrychlejším mužem kate-
gorie do 60 let byl pan Eduard Šejna, který pozemek o rozměrech 
10x4 metry posekal za 1 minutu a 45 vteřin a vytvořil tím nový 
rekord. Zahanbit se nenechal ani osmašedesátiletý pan František 
Šmolík, který vyhrál kategorii mužů nad 60 let. I on posekal přidě-
lený díl louky v čase pod dvě minuty. Nejrychlejší ženou byla paní 
Jana Lesáková. Odpolední program pokračoval na návsi. Na pódiu 
jej zahájily svým pásmem písní místní Bábiny di Putim. Následo-
vala opět kapela Rožmitálská Venkovanka, kterou od rána po obci 
provázel i početný fanklub příznivců. Už pod hrozivými mraky ji 
vystřídala v podvečer kapela Hastrmani, kteří se vody nebojí. Mno-
hokrát už nám předvedli, že umí návštěvníky zvednout z  laviček 
a  roztančit. Po devatenácté hodině se bohužel spustil déšť, který 
později ještě zesílil a tak, aby nedošlo k poškození techniky, musela 
být akce ukončena. I tak ji hodnotím jako velice vydařenou. 

 Dne 18. září proběhlo již druhé veřejné projednání plánované 
rekonstrukce jednosměrné ulice kolem rybníka. Kolem této rekon-
strukce je velice živo a tak jsme na schůzku pozvali dopravního in-
ženýra MÚ Písek pana poručíka Grecha, který téměř tři hodiny 
odpovídal na dotazy občanů a objasňoval zákonné důvody jednot-
livých řešení této rekonstrukce. Schůzky se zúčastnili téměř všichni 
majitelé dotčených nemovitostí, což nás těší. Ti co se nemohli zú-
častnit osobně, pověřili své sousedy, aby za ně jejich názor vyřídi-
li a tak měli nakonec všichni možnost říci, zda jim rekonstrukce 
připadá smysluplná, nebo ne. Až na dvě rodiny vyjádřili všichni 
ostatní této akci podporu a k tomu jsme přihlédli i na následujícím 
zastupitelstvu. Tam jsme většinou hlasů rozhodli o pokračování 
v přípravách na tuto rekonstrukci. 

Znovu bych zde chtěla apelovat na všechny občany, aby udržo-
vali pořádek v okolí sběrných míst. Stále se tam objevují odpadky, 
které na tato místa vůbec nepatří. Pokud už sem přinesete tříděný 
odpad, který do kontejnerů patří, uložte jej tak, aby se daly kon-

tejnery zavřít. Někteří z vás například vhazují do kontejneru na papír celé složené krabice, které jen 
zabírají místo a kontejnery se tím rychle plní. Do otevřených kontejnerů prší a vítr roznáší odpadky 
po okolí. Také přinesené vytříděné plechovky je potřeba před vyhozením vysypat z plastových tašek. 
Všechno to pak za vás znovu třídí a sešlapávají pracovníci obce, nebo jiní občané, kterým tento nepo-
řádek není lhostejný. Snad není tak těžké chovat se zodpovědně.

Ráda bych zde vyřídila poděkování od pracovnic KÚ České Budějovice, které v obci prováděly zjiš-
ťování a  zaměření hranic nemovitostí a přilehlých pozemků. Jejich práce probíhaly bez nejmenších 
problémů a komplikací. Všichni občané jim byli nápomocni a nezaznamenaly ani žádné stížnosti. 

V září proběhla výměna kotlů na obecním úřadě. Akce byla podpořena z dotací Jihočeského kraje z  
POV  Programu Obnovy Venkova. 

Ráda bych touto cestou poděkovala za obec Putim paní Romaně Mošovské, dceři po zesnulém panu 
Jiřím Veverkovi, která obci Putim věnovala obraz s výjevem Putimi od malíře Jaroslava Slavíka. Obraz  
je  umístěn na obecním úřadě Putim.

Na konci srpna nám předložil svou rezignaci na post zastupitele pan Mgr. Petr Matouš. Jeho práce 
pro obec tím ovšem nekončí. Dále působí jako člen finančního výboru a v případě potřeby bude i jinak 
nápomocen. Chtěla bych mu zde ještě jednou poděkovat za vše, co v minulých letech pro naši obec vy-
konal. V zastupitelstvu jej nahradil pan Václav Rek starší a na posledním veřejném zastupitelstvu složil 
slib zastupitele. Na posledním zastupitelstvu jste se mohli rovněž dozvědět, že z důvodu nadměrné pra-
covní vytíženosti nabídl svou funkci k dispozici i místostarosta Ing. Antonín Žižka. Nikdo z ostatních 
oslovených zastupitelů však o funkci neprojevil zájem a tak vznikla možnost, že by se o funkci pouze 
podělil. Oslovena s touto nabídkou byla paní Petra Pixová. Ta nabídku na post druhého místostarosty 
přijala. Na posledním zastupitelstvu byla do této funkce zvolena a nyní už tedy tuto funkci zastává. 
O odměnu za funkci místostarosty se s panem Žižkou podělili rovným dílem a tak ani náklady obce na 
jejich odměnu se nezvýšily. Věřím, že vše bude jen ku prospěchu chodu obce.                                                                                                                       

  Na sobotu 10. 11. od 17.00 hod. plánujeme setkání seniorů v malém sále restaurace U Cimbury, 
kde se můžete těšit na vystoupení dětí z MŠ a spolku místních zpěvaček Bábiny di Putim. 

 Ve spolupráci s hasiči a divadelním spolkem Prácheňská scéna chystáme další divadelní představení.
na 9. 12. od 17. 00hod.

Také Putimáček zahájil svůj další, už jedenáctý školní rok. Potkat se můžeme i při domácích fotba-
lových zápasech na hřišti. 

V sobotu 23. prosince opět proběhne zpívání u Vánočního  stromečku., který obci daroval pan Václav 
Janeček, za který moc děkujeme. Jako každý rok bude připraveno i občerstvení na zahřátí.

     Jak vidíte, akcí bude do konce roku celá 
řada a tak sledujte hlášení obce, plakáty na 
vývěskách, nebo webové stránky obce.

Ráda se s vámi na všech těchto akcích 
potkám. 

                                                                      
Hezké podzimní dny vám přeje

Eva Marušková – starostka

Myslivecký spolek Putim
Vás srdečně zve na

Obec Putim a SDH
Vás srdečně zve na komedii 

 divadelního spolku  
Prácheňská scéna

13. 01. 2024 
ve 20:00hod.

sál kulturního domu obce  
Putim – hospoda U Cimbury

Hraje:  

HOGO-FOGO BAND
B O H ATÁ  TO M B O L A 

9. 12. 2023 
od 17:00hod.

MYSLIVECKÝ 

BÁL

ZAPEKLITÁ 
KOMEDIE

aneb

KDOSI BROUSÍ 
NAD PAĎOUSY
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V době letních prázdnin byla školka 6 týdnů 
zavřená. Posledních 14 dní v srpnu byl pro-
voz ve školce obnoven. Během prázdnin pro-
běhl ve školce generální úklid, došlo k někte-
rým drobným opravám, úpravě záhonu před 
vrátky na školní zahradu, natření herních 
prvků na zahradě a vrat před budovou MŠ. 
O nový nátěr se postarala paní starostka Ma-
rušková, společně s  některými zastupiteli a 
pan Palička pořídil školce novou poštovní 
schránku. Velice všem děkujeme.

V září nastoupilo do školky celkem 24 dětí 
a 2 děti nastoupí během školního roku, po 
dovršení věku 3 let. V  tomto školním roce 
máme 14 dětí s  povinným předškolním 
vzděláváním. Tyto děti jsou vzdělávány indi-
viduálně ve skupině. Každý den děti rozvíjí-
me v různých vzdělávacích oblastech a při-
pravují se tak na zápis do ZŠ. Zaměřujeme 
se např. na rozvoj jemné motoriky, řečových 
schopností a jazykových dovedností, pro-
storové orientace, rozvoj dovedností, které 
předcházejí čtení a psaní, smyslové vnímání, 
početní úkony apod. 

Finanční prostředky na školní asistentku, kte-
ré byly čerpány z projektu OP JAK, který je 
spolufinancován Evropskou unií, byly vyčer-
pány k 30. 6. 2023. Po dohodě se zřizovatelem 
se povedlo sehnat od 2. října pedagogickou 
posilu na 2 hodiny denně, jejíž práce spočí-
vá v dopomoci dětem v sebeobslužných čin-
nostech (oblékání, obouvání) na pobyt venku 
a dozoru nad dětmi při pobytu venku. Tuto 
posilu bude hradit zřizovatel do 31. 12. 2023  

a od 1. 1. 2024 mateřská ško-
la ze státního rozpočtu. Dě-
kujeme za vstřícný přístup.

Také v  tomto školním roce 
jsme se zapojili do projektu 
Se sokolem do života, kte-
rý rozvíjí pohybovou gra-

motnost a učí lásce nejen k pohybu. Během 
celého školního roku bude na děti dohlížet 
maskot „sokolík Pepík“, aby pečlivě plnily 
sportovní a vědomostní úkoly. V červnu celý 
projekt zakončíme, vyhodnotíme a rozdáme 
odměny. Dětem je pohyb velice blízký, a pro-
to jsme si pořídili nové cvičební pomůcky. 
Do cvičení zařazujeme prvky dětské jógy, 
hudebně pohybové hry a  děti vedeme ke 
správnému dýchání. 

Měsíc září nám svým krásným, slunečním po-
časím umožnil trávit většinu času, při pobytu 
venku, na školní zahradě. V tomto měsíci se 
uskutečnila schůzka rodičů, na které byly ro-
dičům předány informace k chodu a provozu 
mateřské školy. Další akcí byly „Logohrátky“, 

HOLA, HOLA,  
ŠKOLKA VOLÁ...

interaktivní originální program pro rozvoj 
slovní zásoby, motoriky mluvidel a logického 
myšlení. Tento program byl hrazen z projektu 
OP JAK. Mateřská škola je do tohoto projektu 
zapojena do 30. 8. 2024. Také jsme si udělali 
výlet na Školní polesí Hůrky, kde pro děti za-
jistila program vedoucí polesí paní Bc. Deni-
sa Kordíková, které touto cestou ještě jednou 
děkujeme. Děti viděly ukázku práce s pilou, 
vyvážečku dřeva, seznámily se s  postupem 
zpracování dřeva, vyzkoušely si zatloukání 
hřebíků a dostaly omalovánky zvířátek a slad-
kou pozornost. Manželé Kapustovi pro nás 
připravili program spojený s  moštováním. 
Společnými silami jsme zvládli dostat sladkou 
šťávu z  jablíček a mohli si na ní pochutnat. 
Ještě jednou děkujeme za pozvání a příjemně 
strávený dopolední čas.

V  říjnu k  nám zavítalo divadlo Zvoneček 
s pohádkou „Vodníček Puleček“, které si děti 
velice užily. Připravili jsme pro děti Lesní 
stezku s jedenácti úkoly, které byly zaměře-
ny na znalosti týkající se přírody a lesních 
zvířat. S dětmi jsme si udělali výlet vlakem 
do Ražic. Navštívili jsme zde  Muzeum Špej-
char a prohlédli si stálou expozici věnovanou 
přírodní rezervaci Řežabinec a železnici. Do 
školky přijela klinická logopedka Mgr. Lenka 
Čupová, a dle zájmu rodičů provedla u dětí 
logopedické vyšetření. 

V listopadu proběhne fotografování dětí s vá-
nočním motivem. S  dětmi připravíme pás-
mo pro babičky a dědečky, kteří žijí v obci. 
Pro rodiče máme plánovanou přednášku na 
téma „Školní zralost“, kterou povede speciál-
ní pedagog Mgr. Monika Mandovcová z Pe-
dagogicko-psychologické poradny v  Písku. 
Dále se budeme těšit na divadlo Zvoneček.

Čeká nás toho opravdu hodně. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat zřizo-
vateli za spolupráci, zaměstnancům obce za 
údržbu zahrady a prostranství před budovou 
mateřské školy a paní Iloně Ullmanové za 
vodníka, kterého nám namalovala ve školce 
u botníčků. Také děkuji všem, kteří jakým-
koliv způsobem podporují mateřskou školu 
a mají zájem na tom, aby školka fungovala 
a děti se v ní cítily dobře. Velice děkuji rodi-
čům, kteří nosí do školky různé papírenské 
potřeby, hračky, knihy apod., které již doma 
nepotřebují.

Přejeme Vám krásné podzimní dny plné slu-
níčka, dobré nálady a optimismu. 

Za celý kolektiv MŠ 

Bc. Ilona Voráčková, ředitelka
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DĚTSKÝ DEN 2023
Kolty proklatě nízko, zlatá horečka a touha 

mířit přesně. 

Hrdé tváře rámované péry, sounáležitost 
s přírodou a chuť podělit se o dávnou  

moudrost kmene. 

To byly dva světy, mezi kterými převážel děti 
putimskou plání dostavník.
Na westernové návsi děti přivítal šerif a na-
bídl jim možnost vydělat si prací nějaký ten 
dolar. 
Děti pomohly kovbojům zatloukat ohradní-
ky, shánět stádo a lasovat tele. 
Dalším způsobem, jak přijít k dolaru, bylo 
vyrýžovat zlato ve zlatonosné kádi a prodat 
ho u starého šejdíře a výkupčího vydřích ko-
žek, Sama Hawkinse.
Za utrženou tvrdou měnu si mohly zaplatit 
puškařskou školu, přihlásit se do pistolnic-
kého souboje, či zajít na sklenku Kolalokovy 
limonády do místního Saloonu. 
Poslední dolar byl pak utracen za lístek na 
dostavník. 
Ten děti zavezl do indiánského tábora na 
Špic, kde byly uvítány náčelníkem kmene, 
Sedícím býkem.
Téměř všichni muži byli toho času na lovu, 
avšak ženy z kmene měly pro děti připraveny 
ukázky indiánské moudrosti a zručnosti. 
Bylo možné vyzkoušet střelbu z luku na bi-
zona, výrobu indiánského náramku, pozná-
vání stop zvěře, bystření smyslů čichu a hma-
tu. Na každém ze stanovišť získaly děti pírko. 
Když prošly všechny stanoviště, a získaly do-
statek pírek, vyrobily si čelenku a teprve pak 
získaly právo vstoupit do tee-pee, kde získaly 
rituální malbu na obličej a indiánské jméno.
Znaveni horkým sluncem nad prérií mohli 
malí dobrodruzi usednout ve stínu stromu a 
poslechnout si pohádku od indiánské babičky.

Účast byla hojná, jsem moc ráda, že je o naše 
akce zájem ze strany dětí a rodičů. 
Doufám, že si to všichni parádně užili!
Ráda bych poděkovala všem, bez jejichž 
pomoci by nemohla akce vzniknout! Vždyť 
dětský den takového rozsahu by byl bez ne-
zištné pomoci dobrovolníků nemyslitelný.
Moc děkuji šerifovi Pepovi Šťastnému, kov-
bojům Mírovi Jančákovi, Pavlovi Keclíko-
vi, Petru Matoušovi, Vojtovi Pixovi, Jirkovi 
Kozákovi, Kubovi Jančákovi, Míšovi Kácovi, 
kovbojce Kačce Keclíků, šmelináři Lucu Ka-
pustovi, výčepní v Saloonu, paní Mirce Pixo-
vé, kočímu dostavníku a jeho pomocníkovi. 

Dostavník řítící se putimskou plání

Jupíííí!

Indiánská babička vypráví pohádku Náčelník Sedící býk a Ta, co stokrát střelila bizona

Lasování

Hodnocení kvality vyrýžovaného zlata

Rýžování zlata

Pistolnický souboj se šerifem

Mladí indiáni a indiánky

Bystření čichu a hmatu

Náčelníku Sedícímu býkovi, Vláďovi Fráňovi, 
indiánu Matěji Hornátovi, indiánkám Petře 
Pixové, Janě Kofroňové, Elišce Hornátové, 
Nelče Pixové, Ilonce Matašovské, Sáře Štěrbové, 
Zuzaně Horálkové, Anežce Jančákové, Jarmile 
Lískovcové, Lence Rekové, Nelče Rekové. 
Standovi Kurincovi děkuji za přípravu plaká-
tu, dolarů a cedulí na stanoviště.
Píseckým skautům patří velký dík za zapůj-
čení tee-pee. Janě Kozákové za zapůjčení in-
diánských masek.
HOWGH!

Za kulturní komisi
Jana Kapustová
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Puškař Jimmy

Výroba čelenek

Šerif vítá půvabné pistolnice

Zatloukání ohradníků

Shánění dobytčího stáda

Střelba z luku

U indiánů

Výkupčí zlata Sam Hawkins

PUTIMSKÉ SLAVNOSTI
A CIMBUROVO SEČENÍ LP. 2023 
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NECKYÁDA 
9. září 2023

Kapitánovi Standovi Kurincovi za moderová-
ní, Janě Kofroňové za perfektní asistenci, Ja-
roslavě Pixové za parádní fotky, odvážlivcům 
plujícím, nadšencům fandícím, sluníčku, že 
dorazilo.
Tak zase za rok.
AHOJ!

Za kulturní komisi
Jana Kapustová

Zářijovou sobotu jsme si užili na mlýnském 
náhonu Blanice. 
Její vody brázdily to odpoledne nevídaná pla-
vidla: 
Domorodci z Pacifiku, navzájem si loupící 
kořist-pejska Nobela, v podání Matěje a Eliš-
ky Hornátových, pluli na padlleboardu a spe-
ciální vaně oblepené bublinkovou fólií.
Sotva přeživší trosečník, plující na dveřích, 
o kterých málo z přihlížejících doufalo, že ho 
zdárně dopraví až k cíli, v podání přespolního 
Kuby Žižky.
Neohrožený student umění ninjů, Naruto, ne-
ohroženě pádlující na plavidle z vany a v ús-
tech svírající vrhací nůž, protože, co kdyby 
náhodou, v podání Vašíka Kapusty.
Z plastové bedny obepjaté plastovými lahvemi 
stvořená Vojenská skládka, na níž poklidným 
poobědovým tempem pádloval vařečkou vo-
jín Pája Pixa.
Dramatický únos bratří Kulíka a Dulíka zlou 
čarodějnicí Magikou Von Čáry, který naštěstí 
dobře dopadl, když strýček Skrblík za pomoci 
synovce Bubíka zlatachtivou Magiku dostihl a 
přes vlastní mamonářskou povahu se rozhodl 
bleskově, bez váhání vyměnil bezpečí svých 
synovců za hroudu zlata. Dvě 
plavidla s názvem My z Kače-
rova byly poháněny rodinou 
Kapustů: Honzíkem, Ondráš-
kem, Vašíkem, Lucem a Janou.
Jako obvykle, plavidla vyráže-
la z levého břehu naproti Kec-
líkovic zahradě a plula k cíli 
pod kamenným mostem, kde 
museli všichni lodivodi utrh-
nout cílovou pásku. 
Děkuji všem zúčastněným! Domorodci z Pacifiku 2

Domorodci z Pacifiku
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Trosečník

My z Kačerova Naruto

Naruto 2My z Kačerova 2

Trosečník 2

Vojenská skládka

Vážení spoluobčané.

Můj poslední příspěvek do Putimského zpra-
vodaje končil pozvánkou na divadelní před-
stavení. To se uskutečnilo v  pátek 2. června 
2023 v sále kulturního domu. Pro nemoc bylo 
sehráno náhradní představení „DVEŘE“, kte-
ré bylo komicky zaměřeno na čekání duší před 
Nebeskou bránou. Jsme rádi, že občané Puti-
mi kladně hodnotili nejen představení, ale 
měli radost, že se po delší odmlce divadlo do 
Putimi vrátilo. Proto jsme se rozhodli v mě-
síci prosinci v tomto pokračovat, rozšířit tím 
kulturní dění v  obci. Toto představení opět 
sehraje Divadelní spolek Prácheňská scéna 
v Písku. Je domluvena komedie Zdeňka Kozá-
ka „Zapeklitá komedie aneb kdosi brousí nad 
Paďousy“. 

V letních měsících byla naše činnost zaměře-
na na úklid vnitřních prostor zbrojnice a na 
údržbu svěřené techniky.

Rovněž jsme měli radostné chvíle, kdy jsme 
blahopřáli dvěma našim členům, kteří v  let-

SDH PUTIM

NOVINKY  
z putimské knihovny

ních měsících oslavili kulaté jubileum, pade-
sáté narozeniny. Oba oslavenci rovněž obdr-
želi věcný dar. Dále pak, na pozvání našeho 
spřáteleného sboru z Vlachova Březí, jsme se 
účastnili „Hasičské poutě“, které se účastnili 
významné osobnosti církve, politiky a hasičů. 
Tato událost měla za cíl upozornit na potře-
bu podpory dobrovolných hasičů, kteří v mi-
nulosti byli opomíjeni a kteří v případě neče-
kaných událostí, jako jsou požáry či přírodní 
pohromy, tvoří nedílnou součást záchranného 
systému státu.

25. července se konala porada s projektantem 
nad přípravou projektové dokumentace, která 
je zapotřebí pro rekonstrukci budovy bývalé 
ohřívárny živic.

Koncem září se konala brigáda, která měla 
za cíl úklid okolí zbrojnice, vyčištění okapo-
vých žlabů, úpravu a úklid prostor garáže, 
kde po odvozu staré stříkačky do nové bu-
dovy vznikne prostor pro pohodlnější pohyb 
osob zásahové jednotky. Závěrem tohoto 
příspěvku bych chtěl poděkovat všem, kteří 
se podílí na bezproblémovém chodu putim-
ských hasičů.

František Pixa – starosta SDH Putim

V místní knihovně stále přibývají nové titu-
ly. Písecká knihovna opět částečně obměnila 
knižní fond a máme zde na 150 nových knih 
nejrůznějších žánrů, z kterých si určitě každý 
vybere. Přímo do inventáře knihovny byly za-
koupeny další tituly. Je to například historic-
ký román od velmi oblíbeného autora Vlas-
timila Vondrušky s  názvem Černá lilie, dvě 
detektivky z pera píseckého autora Ladislava 
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V  druhé polovině roku jsme uspo-
řádali tradiční cyklistický výlet za 
poznáním, který se koná pravidelně 
5.  července. Vydali jsme se do Vít-
kova u Štěkně. Počasí nebylo zrovna 
nejpříznivější, na cestě nás brzdil silný vítr. Po 
odpočinku ve štěkeňské hospodě nás zase na 
zpáteční cestě zastihl déšť. Domů jsme dora-
zili v pořádku. Do našeho Prvního putimské-
ho bicyklového spolku jsme přijali nejmladší 
účastnici – sedmiletou Anetku Kofroňovou.

Další cyklistický výlet, v pořadí tento 
rok již třetí, jsme absolvovali 10. září. 
Navštívili jsme pražírnu kávy v Dra-
honicích. Tam je vybudována pěkná 
kavárna s posezením. Obou výletů se 

vždy zúčastnilo asi 13 cyklistů.

Ve svátek 28. září jsme se sešli u veřejného oh-
niště mezi mosty, opekli jsme si buřty a popo-
vídali. Možná nám nebudete věřit, ale vrátili 
jsme se zpátky do dětství a recitovali si básnič-

ky, které jsme si z těchto let ještě pamatovali. 
Bylo to příjemné posezení. Krásné panoráma 
vytvořil úplňkový měsíc. 

Hned 1. října jsme se vydali na Řežabinec, kde 
u pozorovací věže zoolog Karel Pecl kroužko-
val ptáky a vyprávěl nejrůznější zajímavosti 
z  jejich života. Bylo možné pozorovat vodní 
ptáky i z druhého patra věže speciálními dale-
kohledy. To bylo velice zajímavé. 

V říjnu jsme pokračovali v akci Přijďte na drb 
k  Cimburovi. Tentokrát jsme si vyprávěli o 
tom, jak vzpomínáme na výlovy rybníků. 

Máme za sebou také výroční schůzi, kde pro-
běhla volba nového výboru. Předsedou i nadá-
le zůstává Václav Pixa. Od začátku roku jsme 
uspořádali 10 akcí, což rozhodně není málo. 
Sdružení přátel Putimi je tu již 22 let. Naše 
akce jsou zaměřené převážně na setkávání, vy-
právění o minulosti i současnosti. Cyklistický-
mi výlety poznáváme své okolí a jeho zajíma-
vosti. Stále je co objevovat, ale klidně stačí jen 
vnímat krásy přírody. 

Předseda SPP

Rádi bychom požádali obyvatele obce, aby za-

Co se událo ve Sdružení přátel Putimi

Udržujme v pořádku 
sběrná místa

Berana, románová kronika ztraceného měs-
ta s názvem Šikmý kostel od Karin Lednické, 
Vraní oko od dvojnásobné držitelky ocenění 
Nejlepší detektivka Michaely Klevisové, nebo 
poutavý příběh osudů tří generací valašsko-
-meziříčských židů od Aleny Mornštaino-
vé s názvem Hana. Dětem by se mohla líbit 
kniha Prašina, jakási obdoba Rychlých šípů. 
Přijďte si určitě vybrat. Knihovna je otevřena 
každou středu od 15 do 18 hodin.

     V listopadu bychom opět navázali na Po-
sezení nad oblíbenými knihami a zase v nich 
pokračovali. Bylo to vždycky velmi příjemné 
a užitečné setkání, kdy jsme si navzájem do-
poručovali tituly, které nás zaujaly. Znovu se 
tedy sejdeme ve středu 15. listopadu od 16 
hodin.
      Na všechny se těší knihovnice 

Hana Pixová.

Drahonice

Předávání průkazu

Cyklo 2023

chovávali pořádek kolem kontejnerů na sběr-
ných místech. Šetřete též místem, to znamená 
nevhazujte do kontejneru celé krabice, ale ro-
zeberte je, plastové lahve sešlápněte. Vyjádříte 
tak ohleduplnost k ostatním, aby i ti měli po vás 
možnost odpad uložit. Víka kontejneru též po 
sobě vždy zavřete, je to ochrana proti dešti. Při 
vyvážení odpadu se raději přesvědčte, že kon-
tejnery nejsou plné.  Pokud ano, nepohazujte 
odpad mimo kontejnery, ale počkejte, až budou 
vyvezeny. Plasty se vyvážejí každé pondělí, pa-
pír v pátek jednou za 14 dnů. Pokud se stane, 
že příslušná firma odpady neodveze, vždy je ur-
gujeme. Může se ale stát, že tento stav hned ne-
zjistíme, takže uvítáme, když nám nevyvezení 
kontejnerů nahlásíte na obecní úřad.
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Kolem kontejnerů nepohazujte odpad jiného 
druhu – elektro, kov, tašky, hračky, matrace, 
kola, hadry, boty, kočárky, koberce apod. Vět-
šina patří do velkoobjemového a nebezpečného 
odpadu, jehož sběr se koná vždy na jaře a na 
podzim. Tudíž si tyto věci nechte doma dokud 
se sběr neuskuteční. Ten nejbližší se uskutečnil 
4. listopadu a jeho konání bylo oznámeno roz-
hlasem, na plakátech i na webu obce. Setkáváme 
se také s tím, že jsou u kontejnerů pohozeny kra-
bice s odpadem nejrůznějšího druhu, naprosto 
neroztříděného, z něhož by se daly alespoň ně-
které věci vhodit do příslušných kontejnerů. Nad 
tímto konáním už zůstává rozum stát.

Máme tu kontejnery nejen na plasty, papír 
a sklo, ale také na šesti místech na kov (kon-
zervy), dva na oleje a tuky v PVC obalech, na 
obecním úřadě můžete odložit ve sběrném boxu 
drobné vysloužilé elektro (baterie, mobilní tele-
fony, toustovače, počítačové klávesnice, kulmy, 
feny, teploměry, fotoaparáty, vrtačky apod.) 
Velké elektro (lednička, pračka) lze také odložit 
– v tom případě zavolejte p. Pavla Stružinského 
na tel. 774  327  759 v  době od 8 do 14 hodin 
a domluvíte se s ním na místě uložení. Dále tu 
máme tři sběrné boxy sloužící k odkládání po-
užitého, ale suchého a čistého textilu, obuvi a 
hraček. Tyto věci jsou určeny k dalšímu použití. 
U většiny sběrných míst je vyvěšena tabule s in-
formacemi, jaký odpad kam patří, nebo co do 
kontejnerů nevhazovat. 

Největší nepořádek bývá na sběrném místě pod 
kostelem u starého výboru a pak také u školky, 
což není ze strany dospělých dobrý příklad pro 
děti, které se již v mateřské škole učí třídění od-
padu a udržování pořádku. Někdy se dá i nepo-
řádník dohledat, protože tam po sobě zanechá 
nějakou vizitku (adresu na krabici apod.).

Jsem přesvědčena, že naprostá většina obyva-
tel odkládá odpad spořádaně tam, kam patří, 
a těch, kteří se takto nedisciplinovaně chovají, 

je menšina, ale bohužel chování té druhé sku-
piny je velmi markantní. Obecní pracovníci tu 
nejsou od toho, aby stále uklízeli nepořádek 
po ostatních, mají dost jiné práce. Podívejte se 
sami, jak takové sběrné místo občas vypadá! 

Jaroslava Pixová

Vážení majitelé koček,
kočka je teritoriálním zvířetem a ať chceme 
nebo ne, i v žilách té nejobyčejnější kočky stá-
le koluje divoká krev – proto není možné kočku 
jednoduše uzavřít na zahradě domu podobně 
jako psa.  Z tohoto důvodu vás žádáme, abyste 
zvážili možnost kastrace koček a kocourů, aby-
chom v naší obci předešli nekontrolovatelnému 
množení koček, které by nebylo přínosem pro 
kočky samotné, ale ani pro naší obec. Jakmile 
kočka dosáhne  už  i ve čtyřech až šesti měsících 
pohlavní zralosti, může se vaše domácnost roz-

Kastrace koček růst o pár dalších koťátek. Prosíme o uvědomě-
ní, že koťata je mnohdy problém rozdat, najít 
novou rodinu, umístění do útulků je velký pro-
blém. Upozorňujeme, že je v platnosti zákon na 
ochranu zvířat proti týrání, tudíž vyhazování 
koťat po obci nebo jiná protizákonná manipu-
lace se zvířetem je týráním.

Je důležité si uvědomit, že kastrace koček je pr-
votně zodpovědností majitele. Každý majitel 
může předcházet vzniku problému ohledně pře-
bytku koček v obci a pomoci zlepšit jejich kva-
litu života. Není to jen o zdraví koček, ale také 
o zdraví naší komunity. Děkujeme. 

Pixová Petra

Skleněné lahve

Sklenice

Skleněné obaly

Obaly od mycích prostředků

Platové 
kelímky

Platové tašky 
a sáčky

PET lahve Polystyren

Noviny, časopisy, 
letáky

Papíry, obálky

Krabice, kartony

Tabulové sklo

PAPÍR

ELEKTROODPAD

Děkujeme, že třídíte!
www.jihocesketrideni.cz

PLASTY

TEXTIL

DO KONTEJNERŮ NA TŘÍDĚNÝ ODPAD

DO SPECIÁLNÍCH NÁDOB, NA SBĚRNÝ DVŮR NEBO V RÁMCI MOBILNÍHO SBĚRU

SKLO

OBJEMNÝ ODPAD, NEBEZPEČNÝ ODPAD A VYSLOUŽILÉ ELEKTROSPOTŘEBIČE NEDÁVEJTE, PROSÍM, 
DO POPELNIC. ANI KE KONTEJNERŮM NA TŘÍDĚNÝ ODPAD! TYTO ODPADY MŮŽETE ODEVZDAT DO 

SPECIÁLNÍCH NÁDOB K TOMU URČENÝCH NEBO NA SBĚRNÝ DVŮR NEBO V RÁMCI MOBILNÍHO 
SVOZU ODPADU VE VAŠÍ OBCI ČI MĚSTĚ.

OBJEMNÝ ODPAD

CO KAM PATŘÍ ODKLÁDEJTE VÁŠ ODPAD DO SPRÁVNÉ NÁDOBY.
UMOŽNÍTE TÍM JEHO REC YKLACI NEBO JINÉ VYUŽITÍ NAPŘ. ENERGETICKÉ.
PODÍVEJTE SE NA PŘÍKLADY PRO NEJBĚŽNĚJŠÍ ODPADY Z DOMÁCNOSTI.

Žehličky

Elektrospotřebiče

Telefony

Televize

Nábytek Zrcadla

Čisté oblečení

Staré 
povlečení

Hadrové hračky

Koberce, linolea

Sanitární 
keramika,
keramika
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Jmenování
Vážení občané,

dne 21. září 2023 jsem byla na veřejném za-
stupitelstvu obce zastupiteli zvolena druhým 
místostarostou naší obce. Tato funkce byla 
zřízena z  důvodu pracovního vytížení ve 
svém zaměstnání pana místostarosty Ing. Žiž-
ky, který nejprve dal svou funkci plně k dis-
pozici. Zastupitelé a ani já jsem neměla o plné 
převzetí funkce místostarosty zájem. Souhla-
sila jsem až s nabídkou 2. místostarosty - roz-
dělením pracovních povinností mezi nás dva. 
Jelikož historicky naše obec neměla dva mís-
tostarosty, je nutné podotknout, že tato má 
funkce nijak nezatíží finanční rozpočet obce. 
Mzdy místostarostů budou rozděleny z  jed-
noho stávajícího platu místostarosty.

Budu se podílet na smysluplném rozvoji naší 
malebné obce. Obec musíme posouvat dál, 
neboť společnost i prostředí se vyvíjí a s tímto 
vývojem je třeba udržet krok v tom nejlepším 
slova smyslu.  Z mé strany můžete očekávat 
otevřenou komunikaci směrem k Vám. Zpět-
ně budu naslouchat i já Vám, i když se možná 
někdy neshodneme, měla by být debata zalo-
žena na slušnosti a vnímání argumentů obou 
stran. Věřím, že vždy se nám podaří najít ře-
šení, která budou ke spokojenosti obou stran.

Přála bych si, aby si Putim udržela svůj vzácně 
zachovalý historický ráz, byla čistá a uprave-
ná, příjemným místem pro život všech oby-
vatel bez rozdílu. Slušnost mezi námi by měla 
být samozřejmostí. Věřím, že s tímto mým 
přáním se naprostá většina z  Vás ztotožní, 
proto prosím žijme tady tak, aby toto přání se 
stalo i skutečností.

Petra Pixová
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